

暑期家教市场升温 家教机构也开始增设素质类课程

“双减”政策落地，往日寒暑假格外热闹的校外培训归于平寂，但传统的家教市场渐渐活跃起来。当市场还在观望“一对一”的上门家教的发展潜力时，北京市教委官方微信日前发布通报，首次对无证从事学科类“一对一”辅导个人经营者作出处罚。有相关家教机构向新快报记者表示，在目前的政策下，家教机构受到的影响小一些，但也在未雨绸缪，开始增加素质类课程。

■新快报记者 梁茹欣



■廖木兴/图

一份家教接单者众 家教机构也增加素质课程

校外培训机构寒暑假和节假日不能组织培训，有些家长开始将目光转向素质教育，或者决心“躺平”开始家庭教育，还有一些家长则试图寻找其他的补课方式，比如上门家教等。新快报记者上网搜索有关家教招聘的信息，发现这类需求不少。各类平台上都有标注教师的薪酬待遇、工作经验、授课科目等信息。其中应聘者专业不限，兼职全职皆有，薪酬待遇从月薪2000元至上万元不等。

记者根据网上广告信息联系上广州某家教公司，不用填写任何信息，隨即便被拉进一个近两千人的家教群中，从8月初至今，基本群内消息不断，每日都有10份左右的家教新单子。每份家教单子都清楚写明了学生的学习情

况、授课时间与地点、辅导课酬等，并提醒接单前要先加派单老师的联系方式，确定是否符合要求，以及了解路程、时间、课酬等信息。记者向派单处了解到，目前是僧多粥少的情况，特别是位置好、课酬高、要求低的单子，一般每份发布出去2个小时内有10人-30人咨询。而且平台只向家长推荐有相关经验的家教老师，还经常会有应聘者落选的情况出现。

旭日家教负责人廖先生向记者表示，这次教培行业被大力整治，对家教市场的影响相对小一些。“但现在各大平台已经不让我们做广告了。相对往年同期，我们今年的咨询量下降了20%-30%。”

在他看来，面对此情况，家教机构也要开始未雨绸缪，积极寻求其他的出路，转型素质教育便是其中的一个方向，“我

们打算转型做一些钢琴、小提琴等艺术类的上门家教辅导。”

家教机构称： 现在没有在校老师敢接单

相较找大学生做兼职家教，在广州越秀区工作的宋女士表示，更愿意找“一对一”机构的老师。在她看来，现在考试内容变化太快，大学生没有那么强的能力能辅导好孩子的学习，找“一对一”的机构效率更高一些。今年，她在广州某间知名校外培训机构给孩子报名政治“一对一”辅导，但补习效果并不好，“相较于平时的水平，孩子的中考政治成绩在他所有科目中，属于考得最差的一科”。

在孩子考完试后，宋女士才知道辅导孩子功课的老师并非机构在职人员，实为广州某间中专院校的老师。宋女士

说，她了解到，很多“一对一”机构的师资力量一般由机构在职老师与兼职老师共同组成，机构事前并没有告知老师来历。不过对于补习效果，宋女士很理性，她坦言，效果不好也不能怪老师，“如果认为通过上辅导班能达到多好的效果，这也并不现实。”

廖先生表示，过来找家教老师的家长七成以上都想要经验丰富的老师，有5%左右的家长会指明要在校老师辅导。但另一方面，中小学在职教师兼职属于违规，也一直是整治的重点。日前，新快报记者走访广州多家家教机构，机构负责人均表示目前只有大学生或其他教培机构老师在此兼职，“现在都没有在校老师敢接单。”有工作人员说。

不过，新快报记者通过前述的社区交流群联系了多个标注为“某某家教老师”的工作人员，个别工作人员却承诺可以帮助找在校老师。填写信息提交后，该工作人员不到一天时间便找到两名广州在校老师，并提供了简历，不过，提供的信息大多是老师的校外辅导经历与他人评价，是否在校老师难以辨别。

此外，目前“一对一”家教的收费标准和收费方式也没有统一规范，都是依据个人实际情况而定。据记者了解，无教师资格证且双非（非985、非211）的大学生家教大约110元/小时；有教师资格证的985/211大学生家教收费相对较高，基本在130元-200元/小时。不同学段的收费水平也有所不同。在收费方式上，除统一向家教机构付费外，部分家教中介会让老师与家长直接结算课酬，并表示无需签署任何合同。有老师告诉记者，若是成功接单的话，老师要向中介支付500元左右的费用，个别中介开价会更高。

核酸检测 延迟开学 网上授课 广东多所大学秋季返校安排来了

■新快报记者 王娟

近日，广东多所高校紧急发布秋季返校须知，除要测核酸、教职工提前返穗、中高风险地区学生暂不返校等要求，部分高校还延迟了开学时间。

开学前14天务必返回居住地 中高风险地区师生暂缓返校

8月15日，多所广东高校发布关于疫情防控和秋季返校的紧急通知。通知中要求，学生在开学前14天务必返回居住地，减少外出，开展自我健康监测和健康管理。

暨南大学明确，学生在返校前，需要按要求进行14天的健康监测。所有在校外低风险地区的学生开学前14天应返回居住地，对于正处于或近14日内途经中高风险地区或尚在境外国家和地区的学生暂缓返校，学校将根据上级部署另行通知。

广州中医药大学要求，全体教职员工需8月15日前返穗，进行14天健康观测。学生要求与暨南大学基本一致。

珠海科技学院要求，教职员工（含后勤服务人员）在开学前14天（8月20日前）务必返回珠海，做一次核酸，开展自我健康监测和健康管理。高风

险地区所在县（区）来（返）珠教职员工，需按要求开展“7+7”健康管理，并在第1、3、7、14天各开展一次核酸检测；高风险地区所在地市来（返）珠教职员员工，需按要求开展“三天两检”和14天居家健康监测；中风险地区所在地市来（返）珠师生员工开展“四个一”和14天自我健康监测。

也有高校延迟新生入学 部分高校实行网上授课

疫情之下，也有高校延迟了新生入学报到时间。13日，肇庆学院发布通知，将原定9月11-12日的新生入学报到时间延迟一周。

部分错峰返校的高校为学生安排了网上授课，比如暨大对正处于或近14日内途经中高风险地区及其所在地市（县、区）（随时更新）和校区所在地防控指挥部确定的重点地区（随时更新）而要求暂缓返校的学生，按照“正常开学暂不返校”原则，进行线上学习。

持核酸阴性证明入校 分期分批错峰返校

多所高校通知同时明确，今年秋季教职工将采取分期分批返校，且多所学校明

确，需要持核酸检测阴性证明方可入校。

广中医在细化秋季入学工作方面明确，该校根据疫情防控形势，总结“错峰返校”“线上线下教学相结合”的经验，学生分期分批错峰返校。对于返校学生须持48小时核酸检测结果，检测结果阴性方可返校。所有外省来（返）粤教职工需在8月16日前进行一次核酸检测，检测结果阴性方可返校。高中风险区教职工暂缓返校。

暨大也明确，广东省内学生返校应持72小时内核酸阴性检测证明入校；广东省外学生申请返校应持当地72小时内核酸阴性检测证明出行并在抵粤后第一时间在抵达的火车站、机场或校外就近就便核酸检测点进行核酸检测并保留好凭证以备核验，此规定包括省外自驾车抵达的返校学生。

珠科要求学生返校出发前在居住地做1次核酸检测，返回珠海后3天内做1次核酸检测。

小谷围岛封控区域已解封 师生返校后“非必要不出校”

8月14日至15日，广州市番禺区新冠肺炎疫情防控指挥部对小谷围岛部分区域实施封控管理，对小谷围岛进行

全员核酸检测。华南师范大学、广东药科大学等高校都已对全体大学城校园留校师生员工开展全员核酸检测。

据番禺区新冠肺炎疫情防控指挥部办公室消息，截至8月15日20时，50852人核酸检测结果为阴性。经专家评估，小谷围岛的各项疫情防控措施已符合防控要求，小谷围岛封控区域已于8月15日20时解封，同时提醒，全体市民继续严格落实防控措施。

记者梳理发现，各大高校对师生员工到校后的防疫，也有具体要求。包括加强校门安全管控、严格师生轨迹管理、严格做好日常健康监测，坚持“非必要不出校、非必要不聚集、非必要不离市”。学校和各单位不组织开展聚集性活动，学生在校园内外活动应做好轨迹记录，校内活动地点和人员范围应尽可能相对固定等。

对进出校园人员、车辆需进行查验、核实，按照“非必要不入校”的原则，所有送学生返校的校外人员及机动车（含学生自驾车）一律禁止进入校园。



扫一扫获取
更多教育资讯